
平成平成平成平成 11118888 年年年年（（（（2002002002006666 年年年年））））９９９９月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会月那覇市議会定例会    

    

    個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書個人質問発言通告書（（（（３３３３日目日目日目日目））））    

平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日（（（（金金金金））））    

※※※※１１１１人当人当人当人当たりたりたりたり 15151515 分間分間分間分間（（（（答弁答弁答弁答弁をををを除除除除くくくく））））    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける発達障害児発達障害児発達障害児発達障害児（（（（者者者者））））のののの人数人数人数人数とととと相相相相

談件数談件数談件数談件数のののの推移推移推移推移をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    発達障害者支援発達障害者支援発達障害者支援発達障害者支援センターセンターセンターセンターについてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

        ①①①①    設置設置設置設置のののの意義目的意義目的意義目的意義目的はははは何何何何かかかか    

    

    

        ②②②②    本年本年本年本年10101010月開設月開設月開設月開設にににに向向向向けてのけてのけてのけての状況状況状況状況はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    本市本市本市本市のののの急病急病急病急病センターセンターセンターセンターにおけるにおけるにおけるにおける状況状況状況状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

((((２２２２))))    県県県県へのへのへのへの設置要請設置要請設置要請設置要請はどうかはどうかはどうかはどうか    

    

    

    

    

    

    

    

１１１１    大浜大浜大浜大浜    美早江美早江美早江美早江    

（（（（    公公公公    明明明明    党党党党    ））））    

１１１１    発達障害者発達障害者発達障害者発達障害者

支援支援支援支援についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    小児救急電小児救急電小児救急電小児救急電

話相談話相談話相談話相談についについについについ

てててて    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((１１１１))))    公用財産中公用財産中公用財産中公用財産中、、、、消防関係施設消防関係施設消防関係施設消防関係施設でででで土地建物土地建物土地建物土地建物ともともともとも

減少減少減少減少しているがしているがしているがしているが、、、、そのそのそのその理由理由理由理由はははは何何何何かかかか。。。。またまたまたまた、、、、そそそそ

のののの他他他他でででで土地土地土地土地がががが401.05401.05401.05401.05㎡㎡㎡㎡増増増増ええええ、、、、建物面積合計建物面積合計建物面積合計建物面積合計もももも

増増増増えたのはえたのはえたのはえたのはなぜなぜなぜなぜかかかか    

        

    

((((２２２２))))    公共用財産公共用財産公共用財産公共用財産のののの市営住宅関連市営住宅関連市営住宅関連市営住宅関連のののの土地土地土地土地がががが減少減少減少減少

していしていしていしているがるがるがるが、、、、なぜかなぜかなぜかなぜか。。。。またまたまたまた、、、、建物面積建物面積建物面積建物面積（（（（延延延延べべべべ））））

合計合計合計合計がががが同同同同じとはなぜかじとはなぜかじとはなぜかじとはなぜか    

    

    

((((３３３３))))    普通財産普通財産普通財産普通財産のののの土地土地土地土地についてについてについてについて、、、、繁多川分繁多川分繁多川分繁多川分がががが抜抜抜抜けけけけ

ているがているがているがているが、、、、そのそのそのその理由理由理由理由はははは何何何何かかかか。。。。このこのこのこの表表表表のののの主主主主なもなもなもなも

のをのをのをのを説明説明説明説明せよせよせよせよ    

    

    

    

    

    ７７７７月月月月のののの完全失業者完全失業者完全失業者完全失業者についてについてについてについて、、、、国県国県国県国県のののの概要概要概要概要はどうはどうはどうはどう

かかかか伺伺伺伺うううう。。。。またまたまたまた、、、、７７７７月月月月のののの有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率有効求人倍率についてについてについてについて内容内容内容内容

及及及及びびびび県内状況県内状況県内状況県内状況についてもについてもについてもについても同様同様同様同様にににに説明願説明願説明願説明願いたいいたいいたいいたい    

    

    

    

    

((((１１１１))))    人生人生人生人生のののの複線化複線化複線化複線化によるによるによるによる柔軟柔軟柔軟柔軟でででで多様多様多様多様なななな社会社会社会社会のののの

仕組仕組仕組仕組みのみのみのみの構築構築構築構築をするというがをするというがをするというがをするというが、、、、①①①①働働働働きききき方方方方、、、、②②②②

学学学学びびびび方方方方、、、、③③③③暮暮暮暮らしらしらしらし方方方方ののののそれぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの複線化複線化複線化複線化につにつにつにつ

いていていていて那覇市那覇市那覇市那覇市のののの考考考考ええええ方方方方そしてそしてそしてそして次年度次年度次年度次年度はどうはどうはどうはどう取取取取

組組組組むのかむのかむのかむのか説明願説明願説明願説明願いたいいたいいたいいたい    

    

    

((((２２２２))))    個別個別個別個別のののの事情事情事情事情にににに応応応応じたじたじたじた再再再再チャレンジチャレンジチャレンジチャレンジ政策政策政策政策にににに

ついてはどうかついてはどうかついてはどうかついてはどうか。。。。それからそれからそれからそれから、、、、新新新新たなたなたなたなチャレンチャレンチャレンチャレン

ジジジジをめざすをめざすをめざすをめざす若者若者若者若者、、、、女性女性女性女性、、、、高齢者等高齢者等高齢者等高齢者等のののの支援策支援策支援策支援策にににに

ついてついてついてついて伺伺伺伺うううう    

    

２２２２    座座座座    覇覇覇覇    政政政政    為為為為    

（（（（そうぞうそうぞうそうぞうそうぞう））））    

    

１１１１    市政概要市政概要市政概要市政概要にににに

おけるおけるおけるおける市有財市有財市有財市有財

産産産産のののの記録公表記録公表記録公表記録公表

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    労働行政労働行政労働行政労働行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

３３３３    政府政府政府政府のののの骨太骨太骨太骨太

方針方針方針方針とととと那覇市那覇市那覇市那覇市

のののの今後今後今後今後のののの対応対応対応対応

等等等等についてについてについてについて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、代代代代表表表表監査監査監査監査委員委員委員委員、、、、    

関係部長関係部長関係部長関係部長    

    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

３３３３    多多多多和田和田和田和田    栄子栄子栄子栄子    

（（（（社社連合社社連合社社連合社社連合））））    

    

１１１１    福祉福祉福祉福祉行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立

支援支援支援支援についてについてについてについて    

    

    

    

    次次次次世代世代世代世代育成支援行育成支援行育成支援行育成支援行動動動動計計計計画画画画のののの進捗進捗進捗進捗状況状況状況状況についてについてについてについて    

    

((((１１１１))))    待機待機待機待機児児児児童童童童のののの現現現現状状状状とととと、、、、そのそのそのその具体具体具体具体的取的取的取的取りりりり組組組組みはみはみはみは

どのようになどのようになどのようになどのようになっっっっているのかているのかているのかているのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((２２２２))))    認可保認可保認可保認可保育育育育園園園園のののの定員定員定員定員のののの弾力弾力弾力弾力化化化化、、、、及及及及びびびび今後今後今後今後、、、、創創創創

設等設等設等設等によるによるによるによる定員定員定員定員のののの拡拡拡拡大大大大ははははああああるのかるのかるのかるのか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

    

    

    障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立支援支援支援支援法法法法施行施行施行施行にににに伴伴伴伴うううう対応対応対応対応についてについてについてについて    

    国国国国においてにおいてにおいてにおいて障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立支援支援支援支援法法法法がががが４４４４月月月月からからからから施行施行施行施行

さささされれれれ、、、、10101010 月月月月からからからから具体具体具体具体的的的的ななななササササーーーービスビスビスビスのののの提供提供提供提供をををを行行行行うこうこうこうこ

とになとになとになとになっっっっているているているている。。。。そのことをそのことをそのことをそのことを踏踏踏踏まえまえまえまえ、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市におにおにおにお

けるけるけるける状況状況状況状況についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    居居居居宅宅宅宅ササササーーーービスビスビスビスのののの利利利利用用用用ををををややややめためためためた人人人人、、、、日数日数日数日数やややや利利利利

用用用用時時時時間間間間をををを減減減減らしたらしたらしたらした人人人人のののの実態実態実態実態をどのようにをどのようにをどのようにをどのように把把把把

握握握握しているかしているかしているかしているか    

    

    

    

((((２２２２))))    那覇市那覇市那覇市那覇市重重重重度度度度心身心身心身心身障害者障害者障害者障害者医療費医療費医療費医療費等助成事業等助成事業等助成事業等助成事業

のののの入院時食入院時食入院時食入院時食事事事事療養費療養費療養費療養費についてはについてはについてはについてはどのようにどのようにどのようにどのように

ななななっっっっているのかているのかているのかているのか    

    

    

    

    

((((３３３３))))    障害障害障害障害福祉福祉福祉福祉計計計計画画画画のののの策策策策定定定定状況状況状況状況についてについてについてについて聞聞聞聞くくくく    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    2222000000006666年年年年６６６６月月月月にににに制定制定制定制定さささされたれたれたれた、、、、いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる「「「「認定認定認定認定こどこどこどこど

もももも園園園園」」」」はははは、、、、次次次次世代世代世代世代育成支援育成支援育成支援育成支援のののの観点観点観点観点からもからもからもからも期待期待期待期待さささされれれれ

るるるる。。。。しかししかししかししかし、、、、そのそのそのその具体具体具体具体的的的的認定基準認定基準認定基準認定基準はははは県県県県条例条例条例条例でででで定定定定めめめめ

ることとなることとなることとなることとなっっっっているているているている。。。。そのそのそのその条例条例条例条例のののの内容内容内容内容いかいかいかいかんんんんではではではでは

基準基準基準基準がががが大大大大幅幅幅幅にににに緩和緩和緩和緩和さささされれれれ、、、、教育教育教育教育やややや保保保保育育育育のののの質質質質のののの低下低下低下低下がががが

懸念懸念懸念懸念さささされるれるれるれる    

    そこでそこでそこでそこで、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市におけるにおけるにおけるにおける対応対応対応対応についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    具体具体具体具体的的的的なななな認定基準認定基準認定基準認定基準はははは県県県県条例条例条例条例によりによりによりにより定定定定めらめらめらめら

れるがれるがれるがれるが、、、、認定基準認定基準認定基準認定基準策策策策定定定定やややや制制制制度度度度運運運運営営営営ににににああああたたたたっっっってててて

市市市市がががが関関関関与与与与できるできるできるできる仕組仕組仕組仕組みをみをみをみを求求求求めるべきとめるべきとめるべきとめるべきと考考考考ええええ

るるるる。。。。市市市市としてどのようなとしてどのようなとしてどのようなとしてどのような取取取取りりりり組組組組みをしたのみをしたのみをしたのみをしたの

かかかか。。。。またまたまたまた、、、、県県県県へどのようなへどのようなへどのようなへどのような要要要要望望望望をしたのかをしたのかをしたのかをしたのか    

    

    

    

    

((((２２２２))))    幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園やややや保保保保育育育育所所所所がががが認定認定認定認定をををを受受受受けることによけることによけることによけることによ

りりりり業業業業務務務務がががが大大大大きくきくきくきく変変変変わわわわるとるとるとると予想予想予想予想さささされるれるれるれる    

            部内部内部内部内でのでのでのでの検討検討検討検討、、、、職員職員職員職員にににに対対対対するするするする説明説明説明説明はははは進進進進んんんんでででで

いるのかいるのかいるのかいるのか    

    

    

    

    

        ３３３３    認定認定認定認定こどもこどもこどもこども

園園園園についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

    

    

 

 

 

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

４４４４    知知知知    念念念念            博博博博    

（（（（市市市市民民民民のののの会会会会））））    

    

１１１１    福祉福祉福祉福祉政策政策政策政策にににに

ついてついてついてついて    

    

    

((((１１１１))))    「「「「４４４４月月月月にににに施行施行施行施行さささされたれたれたれた障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立支援支援支援支援法法法法でででで利利利利

用者用者用者用者のののの費費費費用用用用負担負担負担負担がががが増増増増えたことによりえたことによりえたことによりえたことにより、、、、県内県内県内県内でででで        

111132323232人人人人がががが居居居居宅宅宅宅ササササーーーービスビスビスビスのののの利利利利用用用用ををををややややめたりめたりめたりめたり、、、、時時時時

間間間間やややや日数日数日数日数をををを減減減減らすなどらすなどらすなどらすなど何何何何らかのらかのらかのらかの制限制限制限制限をしてをしてをしてをして

いることがいることがいることがいることが県県県県福祉保健福祉保健福祉保健福祉保健部部部部のまとめでのまとめでのまとめでのまとめでわわわわかかかかっっっっ

たたたた。。。。利利利利用用用用ををををややややめためためためた人人人人はははは66664444人人人人でででで、、、、そのうそのうそのうそのうちちちち50505050人人人人

はははは施行施行施行施行前前前前のののの負担負担負担負担がががが００００でででで、、、、施行後施行後施行後施行後にににに最最最最大大大大約約約約

11112,2,2,2,800800800800円円円円のののの負担負担負担負担がががが試算試算試算試算さささされたれたれたれた人人人人もいたもいたもいたもいた。。。。同同同同法法法法

施行施行施行施行でででで障害者障害者障害者障害者をををを取取取取りりりり巻巻巻巻くくくく環境環境環境環境がががが厳厳厳厳ししししささささをををを増増増増

しているしているしているしている実態実態実態実態ががががああああらためてらためてらためてらためて浮浮浮浮きききき彫彫彫彫りになりになりになりになっっっっ

たたたた。。。。」」」」とととと報道報道報道報道さささされていたがれていたがれていたがれていたが、、、、本市本市本市本市のののの実態実態実態実態はははは把把把把

握握握握さささされているのかれているのかれているのかれているのか、、、、どのようなどのようなどのようなどのような状況状況状況状況ににににああああるのるのるのるの

かかかか伺伺伺伺うううう    

            またまたまたまた、、、、本市本市本市本市独自独自独自独自のののの軽軽軽軽減策減策減策減策をををを導入導入導入導入すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考

えるがえるがえるがえるが当当当当局局局局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    身体身体身体身体障害者障害者障害者障害者福祉福祉福祉福祉センターセンターセンターセンターにおいてにおいてにおいてにおいて、、、、障害者障害者障害者障害者

のためののためののためののためのデイサデイサデイサデイサーーーービスビスビスビス事業事業事業事業がががが実実実実施施施施さささされていれていれていれてい

るるるる。。。。機能回復訓練機能回復訓練機能回復訓練機能回復訓練がががが行行行行わわわわれるなかれるなかれるなかれるなか、、、、創作創作創作創作的的的的活活活活

動動動動としてとしてとしてとして音楽音楽音楽音楽・・・・琉舞琉舞琉舞琉舞・・・・三三三三線線線線・・・・絵画絵画絵画絵画・・・・書道書道書道書道････皮皮皮皮

工芸工芸工芸工芸・・・・手芸手芸手芸手芸・・・・陶芸陶芸陶芸陶芸教教教教室室室室等等等等もももも開開開開催催催催さささされれれれ、、、、またまたまたまた入入入入

浴浴浴浴やややや送迎送迎送迎送迎ササササーーーービスビスビスビスもももも実実実実施施施施さささされていれていれていれているるるる    

家家家家にこもりがにこもりがにこもりがにこもりがちちちちになるになるになるになる障害者障害者障害者障害者にとにとにとにとっっっってててて生生生生

きがきがきがきがいいいいづづづづくりくりくりくり、、、、ともともともともだちづだちづだちづだちづくりのくりのくりのくりの場場場場としてとしてとしてとして、、、、

またまたまたまた、、、、社会社会社会社会活動活動活動活動へのへのへのへの参加参加参加参加意意意意欲欲欲欲をををを促促促促すすすす大大大大変貴重変貴重変貴重変貴重

なななな事業事業事業事業としてとしてとしてとして根根根根づづづづいていいていいていいているるるる    

自立自立自立自立支援支援支援支援法法法法のののの施行施行施行施行によりによりによりにより10101010月月月月1111日日日日からからからから国国国国のののの

支援支援支援支援費制費制費制費制度度度度がががが打打打打ちちちち切切切切りになりりになりりになりりになり、、、、事業事業事業事業のののの継続継続継続継続がががが

困難困難困難困難なななな状況状況状況状況となとなとなとなっっっっていたていたていたていた。。。。重重重重度度度度心身心身心身心身障害者障害者障害者障害者にににに

係係係係るるるる入院時食入院時食入院時食入院時食事事事事療養費療養費療養費療養費のののの支支支支給給給給はははは県県県県負担負担負担負担分分分分がががが

削削削削除除除除さささされたれたれたれた結果結果結果結果1111/2/2/2/2へへへへ減減減減額額額額さささされれれれ、、、、次年度次年度次年度次年度以降以降以降以降

のののの見見見見通通通通しはしはしはしは全全全全くくくく立立立立たないたないたないたない状況状況状況状況ににににああああるるるる    

障害者障害者障害者障害者へのへのへのへの負担負担負担負担がががが重重重重くのしかかるこのよくのしかかるこのよくのしかかるこのよくのしかかるこのよ

うなうなうなうな中中中中でででで、、、、デイサデイサデイサデイサーーーービスビスビスビス事業事業事業事業のののの継続継続継続継続をををを打打打打ちちちち出出出出

したしたしたした本市本市本市本市のののの取取取取りりりり組組組組みはみはみはみは称賛称賛称賛称賛するにするにするにするに値値値値するもするもするもするも

のとのとのとのと評価評価評価評価するするするする。。。。次年度次年度次年度次年度以降以降以降以降もももも引引引引きききき続続続続きききき実実実実施施施施しししし

ていくのかていくのかていくのかていくのか決決決決意意意意ののののほほほほどどどどをををを伺伺伺伺うううう    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    来来来来年年年年１１１１月月月月よりよりよりよりトラトラトラトランジンジンジンジットマイルットマイルットマイルットマイルがががが試試試試行行行行さささされれれれ

ることがることがることがることが決定決定決定決定したしたしたした。。。。ストリストリストリストリーーーートミュトミュトミュトミュージージージージシシシシャンャンャンャンやややや

ダダダダンンンンササササーーーー、、、、エイサエイサエイサエイサーーーーやややや太太太太鼓集団鼓集団鼓集団鼓集団、、、、大大大大道芸道芸道芸道芸人人人人、、、、スケスケスケスケ

ボボボボーーーー、、、、自転車自転車自転車自転車、、、、スケスケスケスケーーーートグルトグルトグルトグルーーーーププププ等等等等にににに認定証認定証認定証認定証をををを発発発発

行行行行しししし、、、、商店街商店街商店街商店街のののの催催催催ししししややややトラトラトラトランジンジンジンジットマイルットマイルットマイルットマイル、、、、テテテテンンンン

ブスブスブスブス館館館館のののの事業等事業等事業等事業等にににに活活活活用用用用したらどうかしたらどうかしたらどうかしたらどうか当当当当局局局局のののの見解見解見解見解

をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    本市本市本市本市においてにおいてにおいてにおいて開開開開閉栓閉栓閉栓閉栓やややや検検検検針業針業針業針業務務務務はすでにはすでにはすでにはすでに民民民民間間間間

委託委託委託委託さささされているがれているがれているがれているが、、、、そのそのそのその効効効効果果果果のののの程程程程をををを伺伺伺伺うううう    

    土日土日土日土日受受受受けけけけ付付付付けけけけ等等等等ののののササササーーーービスビスビスビス向向向向上上上上とととと更更更更なるなるなるなるコスコスコスコス

トトトト削削削削減減減減をををを目目目目指指指指しししし、、、、窓口窓口窓口窓口業業業業務務務務やややや料料料料金金金金収納収納収納収納、、、、滞納整滞納整滞納整滞納整理理理理、、、、

電電電電算処算処算処算処理等理等理等理等のののの業業業業務務務務をををを民民民民間間間間委託委託委託委託すべきとすべきとすべきとすべきと考考考考えるがえるがえるがえるが

当当当当局局局局のののの見解見解見解見解をををを伺伺伺伺うううう    

    またまたまたまた、、、、民民民民間間間間委託委託委託委託したしたしたした時時時時のののの効効効効果果果果とととと今後今後今後今後のののの取取取取りりりり組組組組みみみみ

をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

05050505年年年年にににに新新新新規報告規報告規報告規報告さささされたれたれたれたＨＩＶＨＩＶＨＩＶＨＩＶ感染感染感染感染者者者者ととととエイズエイズエイズエイズ

患患患患者者者者のののの合計合計合計合計はははは、、、、1111,,,,111199999999人人人人となりとなりとなりとなり過去最過去最過去最過去最多多多多をををを更更更更新新新新しししし

たとのことたとのことたとのことたとのこと。。。。85858585年年年年初初初初のののの患患患患者者者者確認以来累確認以来累確認以来累確認以来累計計計計はははは、、、、

11111111,,,,000000000000人人人人をををを超超超超ええええ、、、、なおなおなおなお増増増増加傾加傾加傾加傾向向向向はははは続続続続いておりいておりいておりいており、、、、厚厚厚厚

生労働生労働生労働生労働省省省省ははははエイズエイズエイズエイズのののの状況状況状況状況悪悪悪悪化化化化がががが著著著著しいしいしいしい11116666自自自自治治治治体体体体

をををを選選選選びびびび出出出出しししし、、、、重点重点重点重点的的的的なななな対策対策対策対策にににに乗乗乗乗りりりり出出出出すことをすことをすことをすことを決定決定決定決定

したしたしたした。。。。このこのこのこの11116666自自自自治治治治体体体体でででで00002222年年年年からからからから04040404年年年年にににに新新新新たにたにたにたに報告報告報告報告

さささされたれたれたれた感染感染感染感染者者者者とととと患患患患者者者者のののの合計合計合計合計はははは 2,32,32,32,344449999人人人人でででで全国全国全国全国

3,3,3,3,000063636363人人人人のののの77777777％％％％をををを占占占占めているめているめているめている    

厚厚厚厚生労働生労働生労働生労働省省省省はははは、、、、増増増増加傾加傾加傾加傾向向向向にににに歯止歯止歯止歯止めをかけるためめをかけるためめをかけるためめをかけるため

夜夜夜夜間間間間・・・・休休休休日日日日検査検査検査検査のののの導入導入導入導入やややや予予予予防防防防啓啓啓啓発発発発活動活動活動活動、、、、医療提供医療提供医療提供医療提供

体制体制体制体制のののの整整整整備備備備などなどなどなど重点重点重点重点的対策的対策的対策的対策をををを打打打打ちちちち出出出出しししし支援支援支援支援するするするする

とのことでとのことでとのことでとのことでああああるるるる    

    本県本県本県本県のののの感染感染感染感染者者者者とととと患患患患者数者数者数者数のののの推移推移推移推移はどうなはどうなはどうなはどうなっっっっていていていてい

るのかるのかるのかるのか、、、、他県他県他県他県とととと比比比比してしてしてしてどのようなどのようなどのようなどのような状況状況状況状況ににににああああるのかるのかるのかるのか    

    またまたまたまた、、、、本市本市本市本市のののの場場場場合合合合はどうなのかはどうなのかはどうなのかはどうなのか伺伺伺伺うううう、、、、本市本市本市本市ののののエエエエ

イズイズイズイズ対策対策対策対策とそのとそのとそのとその効効効効果果果果をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

        ２２２２    ににににぎぎぎぎわわわわいいいい街街街街

づづづづくりくりくりくり政策政策政策政策にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

３３３３    上下上下上下上下水水水水道道道道行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    保健保健保健保健衛衛衛衛生行生行生行生行

政政政政についてについてについてについて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、上下上下上下上下水水水水道道道道事業事業事業事業管管管管理者理者理者理者、、、、    

関係部長関係部長関係部長関係部長    

    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

５５５５    高高高高    良良良良    正正正正    幸幸幸幸    

（（（（自民自民自民自民・・・・無無無無所所所所属属属属

連合連合連合連合））））    

    

１１１１    障害者問障害者問障害者問障害者問題題題題

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立

支援支援支援支援法法法法についについについについ

てててて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    障害障害障害障害ののののああああるるるる人人人人がががが地地地地域域域域のののの中中中中でででで暮暮暮暮らしていくらしていくらしていくらしていく

上上上上でででで、、、、様様様様々々々々なななな事件事件事件事件にににに巻巻巻巻きききき込込込込まれるまれるまれるまれる可能可能可能可能性性性性ががががああああ

るとるとるとると聞聞聞聞いているがいているがいているがいているが、、、、市市市市ではではではでは障害障害障害障害ののののああああるるるる人人人人がががが悪悪悪悪

質質質質なななな訪訪訪訪問問問問販売販売販売販売などのなどのなどのなどの被被被被害害害害をををを受受受受けたというけたというけたというけたという事事事事

件件件件のののの報告報告報告報告ががががああああるかるかるかるか。。。。もしもしもしもしああああるならるならるならるなら、、、、どういうどういうどういうどういう

ふふふふうにうにうにうに対応対応対応対応してきたかしてきたかしてきたかしてきたか    

    

    

    

((((２２２２))))    障障障障害害害害ののののああああるるるる子子子子どもとそのどもとそのどもとそのどもとその家家家家族族族族がががが、、、、安安安安心心心心してしてしてして

利利利利用用用用できるできるできるできる、、、、遊遊遊遊びびびび場場場場ややややシシシショョョョッッッッピピピピンンンンググググ、、、、病病病病院院院院、、、、

ササササーーーーククククルルルル活動活動活動活動などといなどといなどといなどといっっっったたたた「「「「居場所居場所居場所居場所」」」」がががが必必必必要要要要

ででででああああるるるる。。。。市市市市ではではではでは、、、、こうしたこうしたこうしたこうした障害障害障害障害ののののああああるるるる子子子子どもどもどもども

とととと家家家家族族族族がががが利利利利用用用用できるできるできるできる案案案案内内内内やややや情情情情報報報報はどのようはどのようはどのようはどのよう

にしてにしてにしてにして提供提供提供提供しているかしているかしているかしているか    

    

    

    

    

((((１１１１))))    障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立支援支援支援支援法法法法によるによるによるによる新新新新しいしいしいしいササササーーーービスビスビスビス

のしくみとのしくみとのしくみとのしくみと内容内容内容内容をををを、、、、これまでのこれまでのこれまでのこれまでの障害者障害者障害者障害者福祉福祉福祉福祉ササササ

ーーーービスビスビスビスとのとのとのとの違違違違いについていについていについていについて、、、、分分分分かりかりかりかりややややすくすくすくすく説明説明説明説明

してしてしてしていたいたいたいただだだだきたいきたいきたいきたい    

    

    

    

((((２２２２))))    障害者障害者障害者障害者福祉福祉福祉福祉ササササーーーービスビスビスビスをををを利利利利用用用用したときにかしたときにかしたときにかしたときにか

かるかるかるかる費費費費用用用用についてについてについてについて説明説明説明説明してしてしてしていたいたいたいただだだだきたいきたいきたいきたい    

    

    

    

((((３３３３))))    地地地地域域域域生生生生活活活活支援事業支援事業支援事業支援事業というのはどのようなというのはどのようなというのはどのようなというのはどのような

ものがものがものがものがあああありりりり、、、、またまたまたまた、、、、どのようなどのようなどのようなどのような事業者事業者事業者事業者がこのがこのがこのがこの

事業事業事業事業をををを起起起起こすのかこすのかこすのかこすのか    

    

    

    

((((４４４４))))    障害者障害者障害者障害者自立自立自立自立支援支援支援支援法法法法のののの障害者障害者障害者障害者福祉福祉福祉福祉ササササーーーービスビスビスビス

以以以以外外外外にににに、、、、那覇市那覇市那覇市那覇市独自独自独自独自のののの政策政策政策政策ははははああああるかるかるかるか    

    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    北海北海北海北海道道道道のののの旭旭旭旭川障害者川障害者川障害者川障害者福祉福祉福祉福祉センターセンターセンターセンター「「「「おおおおぴぴぴぴっっっったたたた」」」」

はははは、、、、身体機能身体機能身体機能身体機能のののの訓練訓練訓練訓練、、、、健健健健康康康康のののの増増増増進進進進、、、、ススススポポポポーーーーツツツツ、、、、レレレレ

ククククリリリリエエエエーーーーシシシショョョョンンンンなどのなどのなどのなどの施設施設施設施設機能機能機能機能をををを提供提供提供提供しししし、、、、障害者障害者障害者障害者

のののの自立自立自立自立とととと社会社会社会社会参加参加参加参加をををを積積積積極極極極的的的的にににに推推推推進進進進するするするする、、、、障害障害障害障害ののののああああ

るるるる方方方方々々々々もももも健健健健常常常常者者者者もももも共共共共にににに利利利利用用用用できるできるできるできる共生施設共生施設共生施設共生施設ででででああああ

るるるる    

    那覇市那覇市那覇市那覇市にはにはにはには、、、、障害者障害者障害者障害者専専専専用用用用ののののススススポポポポーーーーツツツツ施設施設施設施設がなくがなくがなくがなく

障害者障害者障害者障害者福祉福祉福祉福祉センターセンターセンターセンターもももも老朽老朽老朽老朽化化化化しておりしておりしておりしており、、、、わわわわがががが那覇那覇那覇那覇

市市市市でもでもでもでも旭旭旭旭川市川市川市川市のののの「「「「おおおおぴぴぴぴっっっったたたた」」」」にみられるようなにみられるようなにみられるようなにみられるような障障障障

害者害者害者害者、、、、健健健健常常常常者共用者共用者共用者共用のののの施設施設施設施設ををををぜぜぜぜひひひひ設設設設立立立立してしてしてしていたいたいたいただだだだきききき

たいたいたいたい。。。。那覇市那覇市那覇市那覇市のののの見解見解見解見解をををを求求求求めるめるめるめる    

    

    

    

    わわわわがががが市市市市ではではではでは｢｢｢｢教育行政教育行政教育行政教育行政運運運運営営営営ビビビビジジジジョョョョンンンン｣｣｣｣のののの中中中中でででで、、、、幼幼幼幼

保保保保一元一元一元一元化化化化のののの推推推推進進進進をををを掲掲掲掲げげげげておりておりておりており、、、、実現実現実現実現にににに向向向向けてけてけてけて努努努努力力力力

しているしているしているしているとととと思思思思うがうがうがうが、、、、以下以下以下以下ののののことことことことについてについてについてについて問問問問うううう    

    

((((１１１１))))    市市市市はこのはこのはこのはこの幼保幼保幼保幼保一元一元一元一元化化化化についてどのようにについてどのようにについてどのようにについてどのように

考考考考えているかえているかえているかえているか    

    

    

    

((((２２２２))))    またまたまたまた保保保保護護護護者者者者のののの立場立場立場立場とととと子子子子どものどものどものどもの視視視視点点点点からのからのからのからの

幼保幼保幼保幼保一元一元一元一元化化化化ののののメメメメリットリットリットリット・・・・デデデデメメメメリットリットリットリットについてについてについてについて    

    

    

    

((((３３３３))))    幼幼幼幼保保保保一元一元一元一元化化化化にににに対対対対しししし、、、、市市市市はどのようにはどのようにはどのようにはどのように取取取取りりりり組組組組

んんんんでいるかでいるかでいるかでいるか    

    

    

    

((((４４４４))))    幼稚園幼稚園幼稚園幼稚園教教教教諭諭諭諭とととと保保保保育育育育士士士士についてはについてはについてはについては、、、、どのどのどのどの程程程程度度度度

調調調調整整整整がががが進進進進んんんんでいるかでいるかでいるかでいるか    

    

    

        ３３３３    障害者障害者障害者障害者福祉福祉福祉福祉

センターセンターセンターセンターにつにつにつにつ

いていていていて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    幼保幼保幼保幼保一元一元一元一元化化化化

についてについてについてについて    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

    

    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

    団団団団塊塊塊塊のののの世代世代世代世代についてについてについてについて    

((((１１１１))))    団団団団塊塊塊塊のののの世代世代世代世代のののの定定定定義義義義についてについてについてについて述述述述べよべよべよべよ    

    

((((２２２２))))    団団団団塊塊塊塊のののの世代世代世代世代（（（（ＳＳＳＳ22222222、、、、ＳＳＳＳ23232323、、、、ＳＳＳＳ22224444年生年生年生年生まれまれまれまれ））））

のののの本市本市本市本市・・・・県県県県・・・・国国国国それぞれそれぞれそれぞれそれぞれのののの人人人人口口口口はははは幾幾幾幾ららららかかかか    

    

((((３３３３))))    同同同同世代世代世代世代のののの本市本市本市本市・・・・県県県県・・・・国国国国のののの退退退退職職職職者者者者のののの総総総総数数数数におにおにおにお

けるけるけるける、、、、それぞれのそれぞれのそれぞれのそれぞれの公公公公務員務員務員務員のののの退退退退職職職職者数者数者数者数はどれくはどれくはどれくはどれく

らいからいからいからいか    

    

((((４４４４))))    団団団団塊塊塊塊のののの世世世世代代代代のののの退退退退職職職職金金金金のののの総総総総受受受受取取取取額額額額はははは幾幾幾幾らからからからか

((((本市本市本市本市、、、、本市本市本市本市のののの職員職員職員職員、、、、県県県県、、、、国国国国にににに分分分分けてけてけてけて))))    

    

((((５５５５))))    団団団団塊塊塊塊のののの世代世代世代世代のののの特徴特徴特徴特徴    

    

((((６６６６))))    同同同同世代世代世代世代へのへのへのへの評価評価評価評価    

    

((((７７７７))))    団団団団塊塊塊塊のののの世代世代世代世代のののの退退退退職職職職後後後後のののの対応対応対応対応についてについてについてについて    

    

((((８８８８))))    団団団団塊塊塊塊のののの世代世代世代世代についてについてについてについて調調調調査査査査研究研究研究研究をするをするをするをする所所所所管管管管

事事事事務務務務はははは、、、、どうなどうなどうなどうなっっっっているのかているのかているのかているのか問問問問うううう    

    

    

    

((((１１１１))))    公公公公園園園園設置設置設置設置のののの目的目的目的目的はははは何何何何かかかか    

    

((((２２２２))))    新新新新都都都都心心心心公公公公園園園園のののの利利利利用用用用ああああるいはるいはるいはるいは使使使使用状況用状況用状況用状況につにつにつにつ

いていていていて説明説明説明説明をををを求求求求めるめるめるめる。。。。並並並並びにびにびにびに同公同公同公同公園園園園のののの駐駐駐駐車場車場車場車場のののの

使使使使用用用用時時時時間間間間のののの延長延長延長延長をすべきをすべきをすべきをすべきだだだだとととと思思思思うがどうかうがどうかうがどうかうがどうか、、、、

見解見解見解見解をををを求求求求めるめるめるめる    

    

((((３３３３))))    若若若若狭狭狭狭ビビビビーチーチーチーチ近隣近隣近隣近隣のののの公公公公園園園園ででででババババーーーーベキベキベキベキュュュューーーー等等等等

のののの使使使使用用用用がががが許許許許可可可可さささされれれれ、、、、市市市市民民民民にににに大大大大好好好好評評評評ででででああああるがるがるがるが、、、、

若若若若狭海岸狭海岸狭海岸狭海岸にににに設設設設定定定定さささされたれたれたれた駐駐駐駐車時車時車時車時間間間間のののの延長延長延長延長をををを、、、、那那那那

覇覇覇覇港湾一港湾一港湾一港湾一部事部事部事部事務務務務組合組合組合組合にににに要請要請要請要請してしてしてしてほほほほしいとのしいとのしいとのしいとの

市市市市民民民民からのからのからのからの声声声声ががががああああるがるがるがるが、、、、ぜぜぜぜひひひひ市市市市民民民民ののののニニニニーーーーズズズズにににに

応応応応えてえてえてえてほほほほしいしいしいしい。。。。答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる    

    

６６６６    洲洲洲洲    鎌鎌鎌鎌        忠忠忠忠    

（（（（大大大大志志志志のののの会会会会））））    

    

１１１１    経経経経営営営営企企企企画画画画行行行行

政政政政についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    公公公公園園園園行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

    



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

７７７７    比嘉比嘉比嘉比嘉    憲憲憲憲次次次次郎郎郎郎    

（（（（社社連合社社連合社社連合社社連合））））    

    

１１１１    健健健健康康康康なはなはなはなは22221111

についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    栄養栄養栄養栄養教教教教諭諭諭諭にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

３３３３    高齢者高齢者高齢者高齢者虐虐虐虐待待待待

防防防防止止止止法法法法についについについについ

てててて    

    

    

    

((((１１１１))))    「「「「健健健健康康康康なはなはなはなは22221111」」」」計計計計画画画画をををを策策策策定定定定してからしてからしてからしてから現現現現在在在在まままま

でのでのでのでの進捗進捗進捗進捗状況状況状況状況をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    「「「「健健健健康康康康なはなはなはなは22221111」」」」計計計計画画画画策策策策定定定定のののの趣趣趣趣旨旨旨旨のののの中中中中でででで、、、、がががが

んんんん、、、、心心心心臓臓臓臓病病病病、、、、脳卒脳卒脳卒脳卒中中中中、、、、糖尿糖尿糖尿糖尿病等病等病等病等いいいいわゆわゆわゆわゆるるるる生生生生活活活活

習慣習慣習慣習慣病対策病対策病対策病対策がががが重重重重要要要要なななな課題課題課題課題ででででああああるとるとるとると記記記記述述述述してしてしてして

いるがいるがいるがいるが、、、、「「「「心心心心のののの健健健健康康康康」」」」のののの位置位置位置位置づづづづけはどうけはどうけはどうけはどうなのなのなのなの

かかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    本市本市本市本市におけるにおけるにおけるにおける過去過去過去過去５５５５年間年間年間年間のののの自自自自殺殺殺殺者者者者のののの数数数数及及及及

びびびび交交交交通事通事通事通事故故故故によるによるによるによる死亡死亡死亡死亡者者者者のののの数数数数をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

((((４４４４))))    デデデデータータータータでででで見見見見るるるる10101010年後年後年後年後のののの那覇市那覇市那覇市那覇市民民民民のののの姿姿姿姿としとしとしとし

てててて、、、、自自自自殺殺殺殺者数者数者数者数がががが４４４４割割割割減少減少減少減少するするするする目目目目標標標標をををを掲掲掲掲げげげげていていていてい

るがるがるがるが、、、、そのそのそのその達成達成達成達成のためののためののためののための具体具体具体具体的的的的なななな取取取取りりりり組組組組みみみみ及及及及

びそれにびそれにびそれにびそれに充充充充てるてるてるてる年間年間年間年間のののの予算額予算額予算額予算額をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    本市本市本市本市のののの小中学小中学小中学小中学校校校校にににに配配配配置置置置さささされたれたれたれた学学学学校校校校栄養職員栄養職員栄養職員栄養職員のののの    

数数数数はははは何人何人何人何人かかかか伺伺伺伺うううう。。。。本市本市本市本市のののの小中学小中学小中学小中学校校校校にににに昨昨昨昨年年年年からからからから導入導入導入導入    

さささされたれたれたれた「「「「栄養栄養栄養栄養教教教教諭諭諭諭」」」」をををを配配配配置置置置するするするする計計計計画画画画ががががああああるかるかるかるか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

((((１１１１))))    高齢者高齢者高齢者高齢者虐虐虐虐待待待待防防防防止止止止法法法法のののの目的目的目的目的をををを達成達成達成達成するためするためするためするため、、、、

関係関係関係関係機機機機関関関関、、、、団体団体団体団体とどのようなとどのようなとどのようなとどのような連連連連携協携協携協携協力体制力体制力体制力体制をををを

整整整整備備備備しているのしているのしているのしているのかかかか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((２２２２))))    虐虐虐虐待待待待防防防防止止止止にににに関関関関するするするする中中中中核核核核機機機機関関関関はどこかはどこかはどこかはどこか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((３３３３))))    過去過去過去過去５５５５年間年間年間年間におけるにおけるにおけるにおける家家家家庭庭庭庭内内内内でのでのでのでの高齢者高齢者高齢者高齢者にににに

対対対対するするするする虐虐虐虐待待待待のののの数数数数とととと介護介護介護介護施設施設施設施設従従従従事者等事者等事者等事者等によるによるによるによる

虐虐虐虐待待待待のののの数数数数をををを伺伺伺伺うううう    

    

    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((４４４４))))    同同同同法法法法第第第第９９９９条条条条２２２２項項項項にににに基基基基づづづづくくくく「「「「老老老老人人人人短短短短期入所期入所期入所期入所施施施施

設設設設」」」」及及及及びびびび同同同同法法法法第第第第10101010条条条条、、、、第第第第14141414条条条条２２２２項項項項にににに基基基基づづづづくくくく「「「「居居居居

室室室室」」」」はははは確保確保確保確保さささされているかれているかれているかれているか伺伺伺伺うううう    

    

    

((((５５５５))))    高齢者高齢者高齢者高齢者虐虐虐虐待待待待防防防防止止止止法法法法とととと成年後成年後成年後成年後見制見制見制見制度度度度とのとのとのとの関関関関

係係係係についてについてについてについて伺伺伺伺うううう    

    

    

    

    

    

((((１１１１))))    真真真真和和和和志志志志中中中中央央央央線線線線のののの開開開開通通通通予定予定予定予定はいつかはいつかはいつかはいつか伺伺伺伺うううう    

    

    

    

((((２２２２))))    真嘉比駅真嘉比駅真嘉比駅真嘉比駅前前前前線線線線、、、、真嘉比古島真嘉比古島真嘉比古島真嘉比古島線線線線でででで車車車車がががが通行通行通行通行でででで

きるきるきるきる日日日日はいつかはいつかはいつかはいつか伺伺伺伺うううう    

    

    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

４４４４    道道道道路路路路行政行政行政行政にににに

ついてついてついてついて    

    

    

    

    

    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、助役助役助役助役、、、、教育長教育長教育長教育長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

    

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    個人質問個人質問個人質問個人質問（（（（３３３３日目日目日目日目））））    平成平成平成平成 11118888 年年年年９９９９月月月月 11115555 日日日日((((金金金金))))    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

８８８８    大大大大    城城城城    春春春春    吉吉吉吉    

（（（（自民自民自民自民・・・・無無無無所所所所属属属属

連合連合連合連合））））    

    

１１１１    公設市公設市公設市公設市場場場場問問問問

題題題題についてについてについてについて    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

２２２２    壺屋壺屋壺屋壺屋博博博博物物物物館館館館

についてについてについてについて    

    

    

    

    本市本市本市本市のののの市有財産市有財産市有財産市有財産のののの一一一一つでつでつでつでああああるるるる公設市公設市公設市公設市場場場場はははは、、、、戦戦戦戦後後後後

このこのこのこの方方方方、、、、特特特特定定定定のののの市市市市場以場以場以場以外外外外はははは今今今今なおなおなおなお市市市市民民民民にににに生生生生活活活活必需必需必需必需

品品品品をををを供給供給供給供給しししし、、、、消消消消費費費費者者者者ニニニニーーーーズズズズにににに応応応応えているえているえているえている    

    しかししかししかししかし、、、、数数数数十十十十年年年年前前前前からからからから資資資資本本本本力力力力ををををババババッッッッククククにしたにしたにしたにした、、、、

誘客誘客誘客誘客力力力力のののの優優優優れたれたれたれたススススーーーーパパパパーーーーママママーーーーケットケットケットケットやややや大大大大型型型型店店店店舗舗舗舗

等等等等がががが周辺周辺周辺周辺地地地地域域域域やややや郊外郊外郊外郊外にににに進出進出進出進出してしてしてして、、、、公設市公設市公設市公設市場場場場としてとしてとしてとして

のののの機能機能機能機能・・・・役役役役割割割割はかなりはかなりはかなりはかなり少少少少なくななくななくななくなっっっっているているているている感感感感がするがするがするがする    

    そこでそこでそこでそこで、、、、次次次次のののの３３３３点点点点についてについてについてについて当当当当局局局局にににに伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    平成平成平成平成11116666、、、、11117777年度年度年度年度におけるにおけるにおけるにおける各各各各市市市市場場場場のののの小間小間小間小間数数数数、、、、

使使使使用用用用小間小間小間小間数数数数、、、、空空空空小間小間小間小間数数数数、、、、そしてそしてそしてそして市市市市場場場場全全全全体体体体のののの維維維維

持管持管持管持管理理理理費費費費はどうなはどうなはどうなはどうなっっっっているかているかているかているか    

    

    

    

((((２２２２))))    平成平成平成平成11117777年度年度年度年度決算時決算時決算時決算時におけるにおけるにおけるにおける、、、、市市市市場場場場全全全全体体体体のののの使使使使

用用用用料料料料及及及及びびびび光熱水光熱水光熱水光熱水費費費費のののの収入収入収入収入未済未済未済未済額額額額そしてそしてそしてそして不不不不納納納納

欠損欠損欠損欠損額額額額はははは幾幾幾幾らからからからか    

    

    

    

((((３３３３))))    市市市市場条例場条例場条例場条例をををを改正改正改正改正してしてしてして、、、、公設市公設市公設市公設市場場場場としてのとしてのとしてのとしての機機機機

能能能能をををを果果果果たしてないものについてはたしてないものについてはたしてないものについてはたしてないものについては廃止廃止廃止廃止するするするする

考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか。。。。またまたまたまた、、、、小間小間小間小間使使使使用用用用料料料料のののの見見見見直直直直しはしはしはしは

考考考考えてないかえてないかえてないかえてないか    

    

    

    

    ヤヤヤヤチチチチムムムムンンンン、、、、シシシシーーーーササササーーーーのののの発発発発祥祥祥祥地地地地、、、、壺屋壺屋壺屋壺屋。。。。壺屋焼壺屋焼壺屋焼壺屋焼はははは

沖縄沖縄沖縄沖縄のののの焼焼焼焼きききき物物物物をををを支支支支ええええ、、、、またまたまたまた戦戦戦戦後後後後、、、、本市本市本市本市復復復復興興興興のののの拠拠拠拠点点点点

ともなともなともなともなっっっったとたとたとたと言言言言わわわわれているれているれているれている。。。。333300000000年年年年のののの歴史歴史歴史歴史をををを有有有有しししし、、、、

本県本県本県本県のののの焼焼焼焼きききき物物物物のののの魅魅魅魅力力力力、、、、歴史歴史歴史歴史、、、、文文文文化化化化をををを県内県内県内県内外外外外にににに発発発発信信信信

しししし、、、、今後今後今後今後ますますますますますますますます地地地地域域域域とととと行政行政行政行政がががが一一一一体体体体となとなとなとなっっっってててて継継継継

承承承承・・・・発発発発展展展展ささささせなけれせなけれせなけれせなければばばばならないならないならないならない大大大大変重変重変重変重要要要要なななな博博博博物物物物館館館館

ででででああああるるるる。。。。しかししかししかししかし昨昨昨昨今今今今、、、、博博博博物物物物館館館館のののの面面面面影影影影がががが薄薄薄薄くなくなくなくなっっっってててて

いるようないるようないるようないるような感感感感がするがするがするがする。。。。そこでそこでそこでそこで現現現現状状状状はどうなはどうなはどうなはどうなっっっっていていていてい

るかるかるかるか次次次次のののの点点点点についてについてについてについて当当当当局局局局にににに伺伺伺伺うううう    

    

((((１１１１))))    平成平成平成平成11112222年年年年からからからから平成平成平成平成11117777年年年年度度度度までまでまでまでのののの年度年度年度年度ごごごごとととと

におけるにおけるにおけるにおける総総総総観観観観覧覧覧覧料料料料、、、、入館入館入館入館者数者数者数者数（（（（有有有有料料料料、、、、無無無無料料料料））））

そしてそしてそしてそして入館入館入館入館者数内者数内者数内者数内訳訳訳訳についてについてについてについて    

    



    

順順順順

位位位位    

氏氏氏氏        名名名名    

((((会 派 名会 派 名会 派 名会 派 名 ))))    

発発発発    言言言言    事事事事    項項項項    発発発発    言言言言    要要要要    旨旨旨旨    

((((２２２２))))    観観観観覧覧覧覧料料料料免免免免除者除者除者除者とはどういうとはどういうとはどういうとはどういう方方方方をををを対対対対象象象象としとしとしとし

ているかているかているかているか    

    

    

    

((((３３３３))))    博博博博物物物物館館館館のののの管管管管理理理理運運運運営営営営費費費費はははは年間年間年間年間幾幾幾幾らからからからか。。。。またまたまたまた今今今今

後後後後、、、、指定指定指定指定管管管管理者理者理者理者制制制制度度度度をををを導入導入導入導入するするするする考考考考えはないかえはないかえはないかえはないか    

    

    

    

((((４４４４))))    博博博博物物物物館館館館のののの事業事業事業事業運運運運営営営営ににににああああたたたたっっっってててて特特特特にどういにどういにどういにどうい

うううう事業事業事業事業にににに力力力力をををを入入入入れているかれているかれているかれているか。。。。そしてそしてそしてそして、、、、今後今後今後今後のののの

展展展展望望望望（（（（方策方策方策方策））））をををを説明説明説明説明せよせよせよせよ    

    

    

    

            

    

    

    

    

    

    

    

    

【【【【答弁答弁答弁答弁をををを求求求求めるめるめるめる者者者者】】】】    

        市長市長市長市長、、、、関係部長関係部長関係部長関係部長    

    

    

    

 


